

全球首富自曝被“敲诈”

全球首富、美国电子商务巨头亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯2月7日公开遭美国传媒公司“敲诈勒索”情况。美国传媒公司旗下报纸《国民问询》上月披露贝索斯的婚外情，触发贝索斯调查。按贝索斯的说法，这家企业6日以曝光他与婚外情对象不雅照片相要挟，要求他叫停这项调查。



杰夫·贝索斯。

A “先下手为强”?

贝索斯与美国传媒公司的纠葛始于1月。小报《国民问询》周刊在贝索斯宣布与妻子离婚消息不久披露他与一名前电视节目主持人有婚外情。贝索斯随即让他的安全顾问加文·德贝克尔调查这一事件。

贝索斯7日在美国“媒介”网站留言，指认美国传媒公司法律顾问6日联系德贝克尔的律师，要求贝索斯叫停德贝克尔的调查，否则将曝光贝索斯与情人的数张不雅照片。

贝索斯在留言中喊话美国传媒公司老板戴维·佩克：“不，谢谢你，佩克先生。”

贝索斯写道，尽管不想让私人照片公开，他不会向敲诈勒索低头。他公开美国传媒公司代表发送的“勒索”电子邮件，内容包括：如果满足

美国传媒公司的条件，将“不发表、传播、共享或者对外描述”贝索斯与情人的短信息和不雅照片。

美国传媒公司方面暂时没有回应贝索斯的指认。

贝索斯去年拥有的财富达到1120亿美元。他写道：“如果像我这样的人，都经不起勒索，又有多少人能经受得住？”

B 遇“政治报复”?

按贝索斯的说法，美国传媒公司除希望结束德贝克尔调查，还要求德贝克尔公开确认《国民问询》上月的报道“没有政治动机”。

德贝克尔近期接受美国野兽日报网站采访时说，“有力线索”显示《国民问询》公开贝索斯婚外情“出于政治动机”。

多家国际媒体7日解读，所谓“政

治动机”，指贝索斯可能遭报复，与个人政治主张相关。

按这些媒体的说法，美国传媒公司与总统唐纳德·特朗普关系密切，而白宫主人素来与美国主流媒体不和，时而指认主流媒体炮制假新闻，主流媒体则时常在报道中给白宫主人“挑错”。特朗普点名批评的媒体包括贝索斯名下《华盛顿邮报》。

贝索斯7日说：“我不愿参与他们那种给予政治好处、施加政治迫害和腐败的伎俩。我宁愿起身，滚动原木，看看木头底下能爬出些什么。”

贝索斯7日自曝受到“敲诈”一事得到一些媒体从业者声援。“嗡嗡喂”新闻网站主编本·史密斯说：“这是对勒索多么有效的反击。”“再编码”新闻网站联合创始人卡拉·斯威舍说：“我不喜欢贝索斯的全部，但我喜欢他做的这件事。”

据新华社

环球速递

印度假酒事件 致死近90人

据印度媒体2月9日报道，印度北方邦和北阿坎德邦近日发生的假酒事件造成的死亡人数已近90人。

据《今日印度》周刊报道，在北方邦的萨哈兰普尔地区和北阿坎德邦的鲁尔基地区，分别有46人和20人死亡。此外，在这两个邦的其他地区还有约20人死亡。上述死亡人数尚未得到印度相关权威部门确认。北方邦和北阿坎德邦的首席部长已通过社交媒体表示，将向每名死者家属发放20万卢比（约合2万元人民币）的慰问金。

据悉，假酒事件发生后，印度当局加大了对制售假酒的打击力度，截至目前已抓捕至少30名涉案人员，查获超过400升的假酒，几十名地方政府官员和警员被停职调查。

印度农村经常发生不法商人兜售假酒造成集体中毒的案件，这类假酒常掺兑工业酒精，可致人死亡。虽然印度政府明令禁止销售假酒，但由于管控不严，这类事件仍时有发生。 据新华社

新西兰南岛 遭遇64年来最大山火

据新西兰南岛纳尔逊-塔斯曼地区民防部门2月9日凌晨发布的最新消息，自5日爆发山火以来，过火面积目前已超过2100公顷。当地媒体报道说，这已成为新西兰自1955年以来遭遇的最大山火灾害。

纳尔逊市政厅表示，目前火情得到了初步控制。这场山火5日下午从纳尔逊西南部的鸽子谷开始燃烧。2月8日下午6时左右，距离鸽子谷最近的小镇韦克菲尔德居民收到了全镇撤离的政府通知，涉及居民约上千人。当地民防部门负责人说，最危急的时候，火势前锋距小镇仅有不到5公里。

据民防部门消息，警方已封锁了纳尔逊和塔斯曼地区附近的21段公路。截至目前疏散居民已达3500人次，过火区覆盖房屋约1000座。

新西兰南岛北部森林密布。该地区自1月以来一直干旱少雨。目前起火具体原因仍不清楚，也无人员伤亡报道。 据新华社

未雨绸缪反招尴尬 英政府终止“糊涂”合同

英国政府2月9日证实终止与一家船运企业的合同。这家企业原打算在英国脱离欧洲联盟后承接跨越英吉利海峡的渡轮业务，但遭媒体披露从来没有从事相关业务，令英国政府难堪。

终止合同

英国运输部去年12月与总部设在英国伦敦的企业海上货运公司签约，安排后者承接跨越英吉利海峡的轮渡业务，合同金额1380万英镑（约合1.2亿元人民币）。

运输部一名发言人9日告诉媒体记者，这份合同已经终止，原因是先前承诺向海上货运公司提供支持的一家爱尔兰企业决定退出。“海上货运显然无法履行合同要求，我方决定终止合同。”

运输部证实，政府方面没有向海上货运支付任何费用。为填补空缺，政府已经与一系列企业深入会商。

政府终止合同与媒体先前披露这家企业“有问题”相关。海上货运2017年创建，既没有船只，也没有从事过轮渡业务。

关联“脱欧”

海上货运公司原定英国下月“脱

欧”以后承接英国拉姆斯盖特港与比利时奥斯坦德港之间的轮渡业务，运输卡车、轿车、拖车、有轨电车等车辆，以缓解英国多佛尔港和法国加莱港这条传统线路的压力。

英国2017年3月29日启动“脱欧”进程，定于今年3月29日正式“脱欧”。由于英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议在国内受阻，英国可能面临无协议“脱欧”局面。

“无协议脱欧”意味着“脱欧”后没有过渡期，欧盟法律将立即不适用于英国，双方将面临相互间关税水平提升和贸易壁垒增加问题。路透社报道，英国卡车现在一般可以在欧盟成员国之间顺利通过边境检查；“无协议脱欧”后，即便是每辆车在边境检查站滞留数分钟，也可能导致英吉利海峡两岸港口排起长队。

为避免这种状况发生，英国政府与3家船运企业签订轮渡合同，另外两家企业分别是法国“布列塔尼渡轮”和丹麦DFDS。这两家企业是行业内知名服务供应商。

招来尴尬

与海上货运公司签约给英国政府招来不少尴尬。



2019年1月8日，英国拉姆斯盖特港一角。

路透社报道，海上货运网站的企业介绍中曾经出现“订餐”字样，触发人们猜测这段话是否“复制”自某家送餐企业的介绍。海上货运后修改企业介绍内容。

英国最大反对党工党副党首汤姆·沃森在社交媒体留言：“海上货运，没有船，没有交易历史，网站介绍复制粘贴送餐网站。”

工党发言人安迪·麦克唐纳要求运输大臣克里斯·格雷林辞职，认定后者“一次又一次地令英国蒙羞”。

格雷林上月接受英国广播公司记者采访时拒绝终止与海上货运的合同，“我不会为支持英国商业活动而道歉”。 据新华社

西班牙火车相撞 一人死亡近百人伤

西班牙东北部城市巴塞罗那近郊2月8日发生一起两列火车相撞事故，造成至少1人死亡、95人受伤。

据西班牙媒体报道，事故导致一列火车的司机死亡，95名伤者中有3人伤势严重。报道援引西班牙国家铁路公司的消息说，这次事故为两列火车正面相撞。事故原因仍在调查中。去年11月，巴塞罗那近郊同一条铁路上曾发生一起火车出轨事故，造成1人死亡、49人受伤。 据新华社